UBUNGSKONIG
Zweisatz 3 LOSUNG

(FUr mehr Nachhaltigkeit: Vergleicht die Losungen am Bildschirm und druckt diese nicht aus.)

Lose die Aufgaben.

1. Eine Person verbraucht in Deutschland etwa 120 Liter Wasser pro Tag.
Wie viele Liter bendtigt eine Gemeinde mit 5 000 Einwohnern?

Rechnung: 1201-5 000 = 600 000 | 1 Person 120 |

5 000 Personen = 600 000 |

Antwort:  Eine Gemeinde mit 5 000 Einwohnern bendotigt 600 000 Liter Wasser
am Tag.

2. Um den Pool zu fillen, braucht Familie Herbst 4 000 | Wasser. Daflr zahlen sie 80 €.
Die Nachbarn haben einen Pool, der 5 000 | fasst.

a) Wie viel kostet ein Liter Wasser?
Rechnung: 8 000 ct:4 000 =2 ct 40001=80¢€
11= 0,02¢€
Antwort: Ein Liter Wasser kostet € 0,02.
b) Wie teuer ist eine Poolfiillung fiir die Nachbarn?
Rechnung: 50001-0,02 € =100 € 11= 0,02€
5S0001=100¢€

Antwort:  Eine Poolflllung fur die Nachbarn kostet 100 Euro.

3. Waeil es sehr heif3 ist, muss Bauer Vogel seine Felder zusatzlich gie3en. Pro
Quadratmeter braucht er fUnf Liter Wasser. Seine Felder sind insgesamt 4 500
Quadratmeter grof3. Wie viele Liter Wasser bendtigt Bauer Vogel zum Gief3en?

Rechnung: 4500-51=22500 1 Quadratmeter = 51
4 500 Quadratmeter = 22 500 |

Antwort:  Bauer Vogel bendtigt 22 500 | Wasser zum Gief3en.
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